

# ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΤΟΥ ΟΡΦΕΑ ΣΤΗΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑ

Ο λαογραφικός όμιλος ΟΡΦΕΑΣ του Σικάγου πραγματοποίησε, με μεγάλη επιτυχία, περιοδεία στην Μεσσηνία την τελευταία εβδομάδα του περασμένου Ιουλίου.



*Εξ αριστερών: ο Αντιδήμαρχος κ. Μπασανίδης, η Μπέσυ Γκρόσσο, ο Δήμαρχος Καλαμάτας κ. Παναγιώτης Νίκας, ο Γιάννης Οικονόμου, και ο Χρήστος Τομαράς.*

Με βάση την Καλαμάτα, σχεδόν 200 μέλη του ομίλου, συνοδευόμενοι από τις οικογένειές τους, έδωσαν τρεις παραστάσεις: στην όμορφη παραλία της Φινικούντας, στο γραφικό χωριό Μαυρομάτη (μέρος των εκδηλώσεων Ιθώμια 2007) και στο αμφιθέατρο Κάστρου στην Καλαμάτα. Στις εμφανίσεις αυτές συμμετείχαν και μέλη της Ελληνικής Χορωδίας του Σικάγου υπό την διεύθυνση της Ευτυχίας Παπαγεωργίου.

Η περιοδεία αυτή, πέρα των παραστάσεων, περιελάμβανε σεμινάρια παραδοσιακών χορών και τραγουδιών που έγιναν από διδασκάλους του Λυκείου Ελληνίδων Καλαμάτας. Τα μέλη του 28 - # - Ορφέα είχαν την ευκαιρία, στις εγκαταστάσεις του Λυκείου, να μάθουν χορούς της περιοχής αλλά και από άλλα μέρη της Ελλάδας. Ανάμεσα στους δασκάλους ήταν ο διευθυντής του χορευτικού τμήματος του Λυκείου, κ. Τάσος Μίχος με τους συνεργάτες του, κ. Άννα Μαύρου, κ. Άγη Τσακαλάκο και κ. Μιχάλη Πετρούλια.

Τα μέλη του ομίλου και οι οικογένειές τους επισκέφτηκαν επίσης αξιοθέατα και αρχαιολογικούς χώρους της ευρύτερης περιοχής όπως το Κάστρο της Μεθώνης, την Αρχαία Μεσσήνη, το σπήλαιο του Διτρού, την Αρχαία Ολυμπία καθώς και τις πανέμορφες παραλίες

της Φινικούντας και της Στούπας.

Η φιλοξενία των τοπικών αρχών ήταν ιδιαίτερα θερμή κατά την διάρκεια και των τριών εκδηλώσεων καθώς διανεμήθηκαν αναμνηστικά δώρα ενώ προσεφέρθη σε όλους πλουσιοπάροχο δείπνο.



*Μέλη του Χορευτικού Ομίλου "Ορφέας" στο Λύκειο Ελληνίδων της Καλαμάτας*

Ο δήμαρχος Καλαμάτας κ. Παναγιώτης Νίκας δέχτηκε, πρώτα, αντιπροσωπία του Ορφέα στο γραφείο του και τους συνεχάρη προσωπικά για τις προσπάθειές τους, παρουσία του κ. Χρήστου Τομαρά, τέως αντιπροέδρου του ΣΑΕ Αμερικής. Επίσης, κατόπιν της παράστασης στο αμφιθέατρο Κάστρου, ο κ. Νίκας και ο Δήμος Καλαμάτας παρέθεσε δεξίωση στο φουαγιέ του θεάτρου για όλους τους ομογενείς και τις οικογένειές τους. Η κάλυψη όλων των εκδηλώσεων από τα ΜΜΕ στην Μεσσηνία ήταν εκτενής τόσο στην τηλεόραση, ραδιόφωνο αλλά και στις τοπικές εφημερίδες.

Ιδιαίτερα συγκινητικές ήταν οι στιγμές όταν κατά την διάρκεια των παραστάσεων ορισμένα μέλη του Ορφέα και της Χορωδίας εξέφρασαν με δικά τους λόγια τι σημαίνει να βρίσκονται στην Ελλάδα και να χορεύουν και να τραγουδούν την Ελληνική παράδοση.

Το πιο σημαντικό, ίσως, επίτευγμα αυτής της περιοδείας ήταν το ότι τα νεαρά αυτά Ελληνοαμερικανόπουλα, δεύτερης, τρίτης και τέταρτης γενιάς, εκπροσώπησαν επάξια τον ελληνοισμό του Σικάγου αλλά και της Αμερικής δίνοντας τον καλύτερό τους εαυτό. Αποκόμισαν μία πολύ θετική εμπειρία που θα τους μείνει αξέχαστη για την υπόλοιπη ζωή τους. Αξίζει να σημειωθεί ότι για αρκετά από τα παιδιά αυτή ήταν η πρώτη τους επίσκεψη στην Ελλάδα.

Για περισσότερες πληροφορίες για τον λαογραφικό όμιλο Ορφέα επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του στο [www.ohfs.org](http://www.ohfs.org).